Ypok 6

Tema: [ToBTOpeHHs onOpHUX (PaKTIB IJIAHIMETPII.

JloGporo gHs, MIaHOBHI Y4Hi, BU MPOJAOBXKY€ETE MOBTOPIOBATH TeMH 9-0ro Kiacy i
CHOTOJIHI Ha YypOIll BU TMOBHHHI MPUTAJAaTH OCHOBHI MOHATTS IUIaHIMETpii. Aje Jyis
MOYATKy MPOMOHYIO MEPEBIPUTH JOMAIIIHIO POOOTY.
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TeopernyHa yacTuHa
Inanimempin — po30in ceomempii, y AKOMY BUBYAIOTbCA TreOMETpUYH1 Pirypu Ha
miomuHi (puc. 1.1).

Cmepeomempisn - 11e pO3/IIT TEOMETPIi, Y SKOMY BUBYAIOTHCS (Irypu B MPOCTOPI.
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TpHEYTHHHK Kpyr HoTHPHEYTHHE MuOroRVTHHE
Puc. 1.1
CUCTEMA OMOPHMUX ®AKTIB KYPCY MJIAHIMETPII
Tatauuya 1
Kytu
ITouarTa kyTa
A
Kyt — (irypa, mo cKIaJaeThCA 3 TOUKH — GepuuHU Kyma —
i nBox nmpomeHniB, Akl BHXoZATE i3 miel ToukH, — cmopin wymd.
a
' ZAOB=u (0°<0<180°)
) B
KyT (afo nmiaockWil KyT) — 4YacTHHA IJIONIHHH, 00MexeHa JBOMAa

NpOMeHsAMH 3i CUIMEHEM DOUATKOM

ZAOB=a (0°<a<360°) £ AOB=p (0°<B<360°)



Buan wyrie

IMpamuit TocTpuii Tymmii

B c \ & .
£ ABC=90° 0°<o<90° 90° <[ <180°
PosropayTHii Binemuii 3a posropHyTHIA
A
CTOpOHH pO3SrOpHYTOro KyTa — JONOBHAJILHI
IpoMeHi. . I o
e '\I \\_ ) /- B
A o B ¥ '
£ AOB=180°
180 < y< 360°

Ilpodosxcerina mada. 1
CyMmiskHI Ta BepTHRAIBHI KYTH
(pOBTIANAaKTECH KYTH, MeHIIi, Hi: posropHyTHIL)

CyMixHl KYTH BeprukansHi KyTH

E 2 1

Cyma cyMmimxuaux KyTiB gopismmoe 180°. BeprukancHl KyTH piBHI.

£1 1 £2 — cymimul (ogEa cTopoHa coinkHa,  £1 1 £3 — BepTHRKAILHI;

a Bl igmri — gomoBHAALHI TpoMeHi); £ 21 Z4 — BepTHRAIBHI

L1+ £2=1807 (CTOpPOHH OQHOIC KVTA € AOINOBHAJLHHMH IpOMe-
HAMH cTopi gpyroro);
L1=-3, £2=/4




BacTuBocTi CTOPIH 1 KYTIB TPHKYTHMKa

LA+/B+/C=18(°
Cyma kyriB TpuKYTHIK fopiBaKe 180°,

A 4

HepisHicts TpHKYTHIKA
B
; p Y J0BLTBHOMY TPHKYTHHKY KOKHA CTOPOHA MEHIIA BijJ CYMH ABOX
IHIIHX cTOPiH (1 Ol1bIIa 3a MOAVAb Pi3HHII IHX CTOpIH)
b-c|<a<bte
A ¢
b

SOBHIIHIN KYT TPUKYTHIKA

Kyr, cymixHmi i3 BHYTpIMHIM KyTOM TPHKYTHIKA, HA3HBAKOTH 30-
BHIIIHIM KYTOM TPHKYTHHKA MPH JaHiil BepIIHHi.
L 4 — gopmimmiii (mpu sepmmei C).

Bracmusocmi
1. 30BHIMHALI KyT TPHKYTHHKA JOPIBHIOE CYMI BOX BHYTPIMIHIX KYTIB, He CYMIKHIX i3 HHM.
L4=L1+/2

2. S0BHIIHII KYT TPHKYTHHKA OLTBIIM 3a Oyb-AKUil BHYTPIMIALE KYT, He CYMIKHII i3 HIM.
L4501, L4512

Jloriuny mo0yaoBy mjiaHiMeTpii MO’KHA ONIUCATH 32 TAKMMH €TAlaMH.

Bubip reoMeTpuuHUX MOHSTH, K1 HA3UBAIOTh OCHOBHUMU MOHSATTAMU (aOCTPAKTHUX

biryp).



1. dopMyITFOBaHHS OCHOBHMX BIIACTUBOCTEH IS IUX TEOMETPUYHHX

MOHSTH 3a JOIIOMOT'OI0 TBEP/IXKEHb, SIKI BBAXKAIOTHCS ICTUHHUMU 0€3 10BE/ICHb.

2.  IloGynoBa iHIIMX MOHATH, SIKI 03HAUYIOTHCSA Yepe3 OCHOBHI MOHSTTS

Ta 1XH1 BJIACTUBOCTI, Ta TBEPKEHb, ICTUHHICTh SKUX BCTAHOBIIOETHCS MIITXOM

JOBEJICHb, ONTMPAIOYNUCh Ha BIJIOMI.

Taky o6y 0By HayKM Ha3MBAIOTh aKciomamuyHor. 1i HazBa IOXOAUTH Bij cloBa
«akcioma». Ile cioBO TpelbKOro MOXOKEHHS, 10 B MEPeKiIaal YKpaiHCHKOK MOBOIO
O3HAYAE n0Ba2a, asmopumem, HezanepeuHa icmuHa. Axcioma - 1€ TBEPIIKEHHS, SKE
npuUiMaeTbcsl ICTUHHUM 0Oe3 jgoBeaeHHsA. OCHOBHI BJIACTHBOCTI  HAMIPOCTIIIMX
reoMeTpUYHUX (PIiryp, siki BBaXKarOTh ICTHHHUMH 0€3 JIOBEJICHHS 1 K1 € BUXITHUMH ITi]T
Jac JIOBEJICHHS 1HITUX BIACTUBOCTEH, HA3UBAIOTh aKCIOMAMU 2eOMempi.

JUJIl IKJIBHOTO KYPCY IUIAHIMETPii BU3HAYEHO:

1. OcHoBHI reoMeTpuyH1 Qirypu (IOHATTS) - MOUKA, NPAMA.

(Touxa - HaiimpocTima reoMeTpuyHa ¢Qirypa. Yci iHIIl reoMeTpudHi Qpirypu
CKJIJaI0ThCA 3 TOYOK, y TOMY JUCITI i npsma.)

AKCIOMHM TUIaHIMETpil - L€ OCHOBHI BJIACTUBOCTI HAMMPOCTIIIUX T'€OMETPUUYHHUX

dbiryp.

2. Cucremy o3Ha4yeHb IUIAHIMETPUYHUX (DIryp 1 TEOpEM, 10 BUPAKAIOTh iXHI

BJIACTUBOCTI.

Jlo o3HauyBaHUX MOHATH y T€OMETPIi BIJHOCATH MOHSTTS BiApi3Ka, MPOMEHS,
TPUKYTHHUKA TOILIO, OCKUIBKH JUIsl HUX ICHYIOTh MOSICHEHHS «ILO0 i€ Take?». O3HauyBaHHUX
noHsTh 6araro. HaBeneMo npukian.

IIpakTyHa yacTUHA

Hpuxaan Nel

Hexaii Ha nipsimiil a 3aaHo 1B pi3HI ToUukH 4 1 B. @irypy, 10 CKIAAA€ThCA 3 YCIX
TOYOK TIPSAMOI @, IKI  JiekaTb MK Toukamu A1 B, Bxmouaroun Touku 41 B,
Ha3uBarOTh giopizkom (puc. 1.2). Touku A 1 B Ha3MBAIOTHCSA KiHYsAMU 6I0pi3Ka, a BC1 1HIIN

TOYKHU - BHYMPIWHIMU MOUKaAMU BlApi3Ka.



TakuM 4MHOM BiAPI30K - O3HAUYBAHE TOHATTSI.

A B a

Puc. 1.2
[Ipononyro po3B's3aTu 3a7a4i AJIs 3aKpITUICHHS MaTepiany:
Hpuxiag Ne2

3HaTH HEBIOMI KyTH TPUKYTHHUKA:
1) <A=30°, <C=50°

Po3se’saz3anns

£B = 180°—(30°+50°) = 100°

B
2) AB=BC=AC
Po3zs’s3annsa
<A=<B=<(C=180°/3 =60°
|
A |
3) AB=B(C, < A=140°
Pose’sazannsn
<B=<A=40°% < C=180°—-40°%«2 = 100°
4) AB =B(C,< B = 80°
A
B
Pose’azanns
<A=<B=(180°- 80)/2 =50°
5 <A:<B:<(C=2:3:1
A C

Pozé’azannua

2x+3x+x=180°% x=30% <A4=60% <B=90% <C=3 A




IIpukaag Ne3
VYV tpuxkytHuky ABC ocHoBa Bucotu AK nexuTh Ha mpoaoBxeHH1 ctopoHu BC

(zuB. pucynok). AK = 6, KB = 2+/3 Paziyc omucatoro

HaBKoJIO TpukytHuka ABC koma mopiHioe 154/3. °

Busnaute nosxuny AC 1 5
Po3zé’azanns

AAKB — npsamMokyTHui (2K = 90°).
3a reopemoto Ilidaropa: A J3 ¢

AB? = AK?+KB?;

AB? = 62+(2v3) =36+ 12 = 48;
AB =48 = 4/3 (cm).

AK 6 6V3 V3

inZABK=—=—=——=
S AB  4v3 12 2
V3
sin ZABK =sin 2ZABC = >
3a HacaKoM Teopemu cuHyciB y AABC:
AC R
sin ZABC

AC
— =2-15V3 = 30V30
V3
2
AC=Y2-30y3 =2 = 15. 3 = 45(cu)

2

Hpuxaan Ned

3Haiinite KyT B TpukyTHHka ABC.

Po3ze’azanns

Bioomo eéci cmoponu mpuxymuuxa, mooic 3Hatioemo Kym 3a 00NOMOo2010 meopemu
KOCUHYCIB:
c?=a?+b?—2abcosc

CkrnazemMo piBHSHHS JJISI BU3HAYCHHS KyTa:

(\/§)2=12+22—2-1-2-cosc



cos(«C) =

SN

<C = 60°
JlomamiHe 3aBIaHHA:
[ToBTOpUTH TEOpEMHU KOCHHYCIB 1 CHHYCIB.

BukoHnaru inTepakTUBHY BIpaBy: https://cutt.ly/ZXyOGo6

[TpoiiTu KOHTPOJIbHE TECTYBaHHs 3a mocuaanHsaM: https://cutt.ly/HXyOPNd

Baowcaro ycnixis! ©
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